

西安市灞桥区庆华小学洪庆分校 举办“庆小优家”家长培训活动

阳光讯(记者 刘杰 通讯员 王曼)11月2日,西安市灞桥区庆华小学洪庆分校举办了“庆小优家”家长培训活动,邀请了全体三年级家长共同参与。西安市教育心理学学会家庭教育大讲堂张婵老师为大家作讲座。

会议开始,张婵就“新时代环境下——如何成为智慧父母,为孩子成长赋能”作主题讲座。会上,张婵结合事例,用声情并茂、深入浅出、贴近家长的语言,说到了家长心里,许多家长连连点头,现场互动频繁。满满的“干货”深深吸引着与会家长,他们专注聆听,认真做笔记,积极参与互动,会场上不时响起热烈的掌声。

许多家长说:“本次培训真是‘及时雨’,让关心孩子教育问题的家长找到了‘良药’。张老师的讲座,让家长深深体会到‘育树先育根,育儿先育己’的道理,在教育孩子的过程中,要‘感孩子之所感,悟孩子之所悟’,站在孩子的高度,融洽亲子关系,使自己的话进入孩子的耳朵,影响孩子的行为。”

家委负责人王曼老师作了总结讲话,她表示:“张老师的讲座高屋建瓴,理论联系实际,具有现实指导意义,希望家长认真领会,并把它运用到实际家庭教育中去,与孩子共同成长。”她赞扬了家长们听讲座时的认真态度,对家长渴望学习的内驱力表示肯定。最后,她再次强调了家庭教育对学生健康成长的重要性,倡议家长们用足够的耐心、高度的责任心和科学的方法,主动参与家校共育,为学生的成长创造良好的环境。

家委负责人王曼老师作了总结

西安市未央区百花小学展示语文实践性作业

阳光讯(记者 刘杰 通讯员 张熙悦)近日,西安市未央区大明宫小学教育集团百花小学六年级组的语文教师把研究的目光聚焦到作业的控制与形式上,通过多样化的语文实践作业,立足单元整体,连通书本世界与生活世界,强化学用结合,从而发展学生的思维品质,完善学生的情感价值,提升了学生的语文素养。

六年级学生在学习了第二单元“重温革命岁月”后,深感红军战士的伟大,为了激励自身能够刻苦奋进,他们以画“长征路线图”的方式再次感知长征的伟大精神。本次实践作业内容为“画出你心目中的英雄”。六年级组通过对课本第二单元革命篇章的深入学习,进一步了解中华民族百折不挠、自强不息的民族精神。

学生们通过观看纪录片、收集英烈资料、绘制手抄报等形式,一步步了解革命和建设事业从弱小走向强大的伟大进程。

本次语文实践性作业是基于六年级学生共读一本书《童年》的基础上设计的,学生通过思维导图、人物形象卡、读书小报、读书心得分享等多种形式的实践作业。

西安市未央区枣园小学举行研学旅行活动



阳光讯(记者 张允铎 通讯员 饶蕾文/图)11月3日,西安市未央区枣园

小学1-3年级全体师生满怀期待地来到了位于西安市蓝田县的白鹿原影视城,开始了一整天的“寻访白鹿遇见先生”研学旅行活动。

白鹿原影视城是以著名作家陈忠实老先生的茅盾文学奖获奖作品《白鹿原》为依托而精心打造的集文人故居、影视活动等为一体的景区。学生们在研学辅导员的带领下参观陈忠实老宅,学习陈忠实巨作《白鹿原》的文化内涵;大型影

视特技特效实景剧《二虎守长安》把学生们带回了1926年的春天。

本次研学旅行进入尾声,大家在愉快的交谈中踏上了归途,研学的路途不止看到了美景,也学到了做人的道理,感受到了关中独特的文化魅力。学生们不仅学到了大量新知识,还发扬了团队精神和创新意识,相信这些素质将为他们以后的发展打下坚实基础。

西安国际陆港第一小学举行校际间“整本书阅读”展示课活动

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 宋晓丹)11月3日,西安国际陆港第一小学与深圳市南山外国语(集团)沙河小学、石家庄市融创中心第一小学通过线上线下相结合的方式,进行了校际间“整本书阅读”展示课活动。本次活动特邀著名儿童阅读推广人来鹏俊老师参与此次活动。

来自石家庄市融创中心第一

小学的张老师,带来的是《小狗的小房子》导读课。整节课以电影放映机的形式,通过播放图片猜故事、信息大搜集、故事大练兵、阅读整本书等环节,层层递进,激发学生阅读的兴趣,教给学生阅读方法,引导学生善于思考,乐于交流。来自西安国际陆港第一小学的高老师带来的是《中国神话传说》推进课,通过看图猜故事、交流神话中的主

要人物、分析具体情节、探究神话特点等方法,教给学生如何进行阅读的方法,激发了学生继续阅读整本书的兴趣。来自深圳市南山外国语(集团)沙河小学的熊老师带来的是《童年》成果展示课。熊老师以朴实、润物细无声的教学方式,引发学生对《童年》这本书内容的回忆。

三所学校领导高度重视此次活动,组织教师积极参与。

学苑

在古诗中寻梦山河

灞灞第三十二小学六年级一班 胡祚诺

在我的心中,祖国是一幅绚丽多姿的画卷,既有巍峨的高山,也有澎湃的江河;在我的心中,祖国又像一首感人的歌,时而舒缓,时而激昂。中国更是一个有着悠久历史的文明古国,在上下五千年的长河中,无数的文人骚客赞颂着数不胜数的大好河山。今天,就让我们寻着古人的足迹,一起寻梦中国。

我们向东边寻去,映入眼帘的是一望无际的海洋与停泊码头的船只。一座白色的灯塔静静地伫立在那里,守望着远航的人们。白天,成群的海鸥向你欢快地问好;到了夜晚,你就能真正地体会到了古人口中的“潮平两岸阔,风正一帆悬”,望向天空时,你又能感受到“江天一色无纤尘,皎皎空中孤月轮”的美景。

我们向南边寻去,南边细雨绵绵,细细的绸缎似乎要把天与地连在一起。此时的景色不得不让人想起那句“燕子不归春事晚,一汀烟雨杏花寒。”“自在飞花轻似梦,无边丝雨细如愁。”,美哉!

我们向西边寻去,在广袤无垠的沙漠中,沙丘连绵起伏,宛如一幅波澜壮阔的画卷。在日光的映衬下,远处的沙丘更像是镀上了一圈金边。文人口中的“大漠孤烟直”“大漠沙如雪”,在此刻岂不是无比的震撼。

我们向北旋去,北方的雪山高耸入云,雄伟无比,白雪皑皑,时刻散发着银光。“千山鸟飞绝,万径人踪灭。孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪。”似乎在此时已然成为了事实。

见过了大山的粗犷,没见过大海的浩瀚,真是遗憾;见过了大海的浩瀚,没见过大漠的风沙,仍然遗憾;见过了大漠的风沙,没见过森林的奇幻,依旧遗憾。中国的美景寻也寻不完,但只要你用心去观赏,就会发现一片新的天地。

指导教师:兰珊珊

西安实验职专学生 入围第十四届全国交通运输行业职业技能大赛



阳光讯(记者 梁永飞 文/图)11月3日至11月4日,为期两天的2023年全国行业职业技能大赛——第十四届全国交通运输行业职业技能大赛新能源汽车维修工陕西省选拔赛落下帷幕,丁东奎老师带队的西安实验职业中等专业学校选手杨家祥同学和李治同学在该赛项比赛中脱颖而出,分别获得一等奖和三等奖的好成绩,杨家祥入围该项目国家级比赛。

据了解,西安实验职专高度重视学生的技能培养。本次参赛选手通过平时的认真训练步入赛场,通过理论和实操项目展示职教学子风采,拿到该项目国家级比赛入场券,争取在在比赛中取得更加优异的成绩。